



齐盛学校开学典礼现场,孩子们走过彩虹门。

## 变着法儿给学生鼓劲 开学第一天 学校创意多

张店七中的初一新生展示自己的心愿卡。



高新区实验小学一年级的孩子们排队排队,他们都带着自己的小名牌。

文/图 记者 伊巍 曲心健 见习记者 于学铃

通讯员 张婧 田雪 王伟 殷光明 周树彬 商明珠 张健 赵珂 孙超

9月1日是淄博市各初中、小学学生返校报到的日子。结束了长达两个月的暑假,校园里又恢复了一片欢声笑语。开学第一天,为了迎接孩子们返校,淄博各中小学、幼儿园准备了各种各样的开学典礼,创意迭出,精彩纷呈。

### 锣鼓表演迎新

1日上午6点左右,张店区齐盛学校的老师们就来到学校,整理校园、铺红毯、调试音响,为开学庆典紧张忙碌着。上午7点半,气势恢宏的锣鼓表演拉开了齐盛学校启用暨开学典礼的序幕。孩子们与家长在班主任老师的带领下走上红毯,穿过“绽放齐盛”彩虹门,来到了充满新意的“‘齐齐’‘盛盛’吉祥物”“我是齐盛娃”学生证”“‘齐盛号’动车”等拍照区进行自由拍照。最后,学生们在家长的陪同下,在“齐盛爱我,我爱齐盛”手印墙上留下他们的手印,象征着孩子们将要开启自己的齐盛学习生活。

### 走红毯、过花门 做合格小学生

绿衫园小学的报到典礼也是充满了仪式感。绿衫园小学在校园里铺上鲜艳的红地毯,立起喜庆热闹的圆形拱门和花门,新生们背着书包,进入校门,领取了特制的礼物——圆梦手册,走上红毯,穿过三重花门:迈过成长门,做自理小学生;迈过礼仪门,做文明小学生;迈过智慧门,做创新小学生。孩子们感受着成为一名小学生的欣喜。

### 一年级萌娃哭着要回家

1日上午8时许,高新区实验小

学,学校校长、老师正在校门口迎接孩子。

有些孩子沉浸在重回校园的喜悦中,而有些孩子还没从假期状态调整过来,尤其是刚进入小学一年级的孩子们,有的还不适应自己小学生的身份,哭着要回家。

据悉,新生入学体验以“兴趣为先,习惯为主”,通过三个仪式“穿过彩虹门”“佩戴小红花”“品尝幸福小甜饼”,让孩子们意识到自己是一名小学生了,为自己的成长感到高兴。

### 开学第一课从“爱国”开始

新学期,新气象,发新书,交作业,大扫除,整床铺,张店区铁路小学报到第一天井然有序。学校还迎来265名一年级新同学,他们在老师带领下,学站队,排座位,有的班级第一课先从认识国旗开始,“我是中国人,我爱五星红旗”响彻整个校园。

### 梦想便利贴让梦想开花

1日上午,高新区第三小学举办2019—2020学年秋季开学典礼。升国旗、奏国歌全体师生肃立注目礼,少先队员敬礼。一年级的新朋友第一次体验了小学的升旗仪式。开学典礼结束后,同学们有秩序地将手中的梦想便利贴张贴在操场北侧。

### 熟悉新教材 开好新课程

报到当天,张店九中的学生领到了新教材。本学期,中小学统一采用部编教材。假期中,该校就采取极有针对性的措施,通过外出培训、网络研修、参加区备课会、教研组集体研讨、教师个人自主学习等形式,紧紧围绕如何使用新教材这一核心,对全体教师进行了有效培训。

### 让心愿发芽

1日上午,张店七中的学生们走进美丽整洁的校园,发现桌子上添了新桌布,墙壁也粉刷一新,整个教学环境窗明几净。初一的每一位新生,都制作了属于自己的心愿卡,写下自己的梦想和愿望。主持人现场抽取了五位幸运者,让他们高声说出自己的心愿。当每个同学把自己的心愿卡郑重放入班级心愿瓶的时刻,心愿开始发芽,梦想准备开花。

### 大学迎新“出奇招”

山东理工大学新生也开始了报到工作,体育学院用跑道和领奖台等元素,构成了他们的迎新通道;外国语学院给新生们准备了书信和印有祝福语的棒棒糖,农业工程与食品科学学院搬来了冰激凌机,他们用自己独特的配方表达着对新生的关爱。

## 淄川区商城路小学 老师抓阄分班 家长扫码查询

通讯员 李超超 孙维维 记者 韩凯 报道

晨报淄博9月1日讯 8月31日,淄川区商城路小学的一年级新生踏入学校大门。该校利用教师抓阄的办法完成分班,家长扫描二维码就能查看孩子的分班结果。

8月31日,一年级新生在家长的陪同下步入校园。科学透明的分班从均衡分班开始,学校将所有报名学生按男女、姓氏比例划分为5组,教师以抓阄的形式完成分班,分班结果第一时间公布于众,家长可扫描二维码查询学生分班结果。

学校精心组织了一年级新生亲子活动,引领孩子们感恩父母。短短一个上午的活动,孩子们已收起了心中的不安与紧张,家长们也对学校充满了信心与希望。



## 我们开学啦!

8月31日,张店区傅家镇中心小学举行了以“善雅少年,傅小启航”为主题的开学典礼。开学典礼上加入了“自正衣冠”“行拜师礼”“朱砂开智”等环节,教育学生懂得尊师重道,明晓事理,努力传承中华美德,做善雅少年。记者 赵博文 通讯员 徐家鹏 摄影报道



## 亲子运动会迎开学

为新学期起航助力,张店区体育场街道华润社区携手凯旋门物业服务中心于8月31日在凯旋门小区举办“开学季亲子趣味运动会”活动。“相扑跳绳”“袋鼠跳跳”“脚踏实地”“三人四足”“儿童障碍赛”等项目,让孩子和家长们既体验亲子合作的快乐,又增进了亲子感情。记者 张培 通讯员 刘霞 摄影报道



## 开蒙启智 梦想起航

8月31日,张店莲池学校举行了一年级新生入学礼。一年级新生在家长陪同下步入校园,踏上红毯,通过“礼仪门”“担当门”“乐学门”。学校还举行了“正衣冠”“拜师礼”“朱砂启智”和“击鼓明志”等活动。记者 王莉莉 见习记者 高阳 通讯员 冯衍明 摄影报道